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FUNDACAO RENOVA .J

ATA DA REUNIAO DO CONSELHO CURADOR

REALIZADA EM 22 DE DEZEMBRO DE 2020

Data, Horario e Local: No dia 22 de dezembro de 2020, as 9 boras, por teleconferencia, 
conforme admitido pelo artigo 25, §49, do Estatuto Social da Fundagao Renova ("Fundagao" ou 
"Renova").

1.

Convocagao, Presenga e Instalacao: A reuniao do Conselho Curador ("Conselho") foi 
devidamente convocada conforme as regras previstas no artigo 18, §19, e no artigo 25 do Estatuto 
Social da Fundagao Renova, tendo participado as pessoas a seguir listadas, por teleconferencia:

Conselheiros indicados pela Mantenedora Subsidiaria BFIP Billiton Brasil Ltda., os senhores 
David James Crawford, Ivan Apsan Frediani (membros titulares) e Carla Maree Wilson 
(membro suplente);

Conselheiros indicados pela Mantenedora Subsidiaria Vale S.A., os senhores Pedro Aguiar 
de Freitas, Camilla Lott Ferreira (membros titulares) e Claudio Renato Chaves Bastos 
(membro suplente);

Conselheiro indicado pelo Comite Interfederativo ("CIF"), o senhor Wilson Roberto Grossi 
(membro titular);

Presentes tambem os seguintes convidados do Conselho Curador: Sr. Andre Giacini de 
Freitas, Diretor Presidente da Fundagao Renova, Sr. Adriano Flaueisen Batista, Diretor de 
Planejamento e Gestao da Fundagao Renova, Sr. Carlos Eduardo Vaz de Mello Tannus, 
Diretor de Infraestrutura da Fundagao Renova, Sr. Luiz Antonio Ferraro Junior, Gerente 
Desenvolvimento Social e Dialogo da Fundagao Renova, Sra. Rachel Starling Albuquerque 
Penido, Gerente de Programas Socioambientais da Fundagao Renova e Sra. Camila Andrade 
de Moraes, Coordenadora de Governanga da Fundagao Renova.

2.

2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

Em obediencia aos termos do Estatuto Social da Fundagao, em especial ao artigo 26, o Presidente da 
Mesa (indicado no item 3 abaixo) atestou o cumprimento das formalidades de convocagao, atestou 
a existencia de quorum suficiente e instalou a reuniao.

Mesa: Presidente: Sr. Ivan Apsan Frediani. Secretaria: Sra. Camila Andrade de Moraes.3.

Ordem do Dia:4.

Aprovagao da ata anterior;

Acompanhamento do grupo de trabalho de 
governanga;

Relate dos presidentes dos comites internes de 
assessoramento da Fundagao Renova;

Relate de Compliance e auditoria;

Relate do Diretor Presidente da Fundagao 
Renova;

Acompanhamento de agoes originadas 
em reunifies anteriores;
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Cofado: Acoln{3anhamento da Agao Civil Publica MPF n9 

23863-07.2016.4.01.3800 (129 Vara Federal) e 
status dos repasses da Agenda Integrada;

■Relato de Saude e Seguran?a;

Relate de Finances;
Apresenta^ao - Perfcias AECOM;

Relato de Ouvidoria;

Assuntos para aprova?ao: APROs. 

Encerramento e avalia^ao da reuniao.

Assuntos para discussao:

- Reassentamento;

- Indenizagao.

Discussoes e Deliberacoes Tomadas:5.

Iniciando a pauta dos relates, a Gerente de Compliance, Sra. Roberta Guasti Porto, em 
apresentagao fechada com os Conselheiros, destacou as diligencias de fornecedores e parceiros de 
negocios, os numeros de demandas concluidas e pendentes do canal confidencial, as pautas do comite 
interne de compliance e os cases em que houve dispense de analises de due diligence. Informou sobre 
o inicio do Monitoramento Contmuo em Gestao de Contratos, com a missao de elevar o nfvel de 
conformidade das transa^oes e cujo monitoramento sera permanente e realizado por amostragem, 
com base em valores envolvidos e distribuigao entre os diferentes programas. Apresentou, na 
sequencia, as agoes pendentes do piano de auditoria e status dos pianos de agao, mapa de 
asseguragao e o piano de auditoria dos Programas de Indenizagao e AuxNio Financeiro Emergencial 
("PIM" e "AFE").

Para apresentar o relato do Presidente da Fundagao, foi convidado o Sr. Andre Giacini de 
Freitas que destacou: (i) a evolugao do processo de mudanga de cultura trazida para as equipes da 
Fundagao, com o desdobramento da formulagao estrategica, o que gerou o mapa estrategico, 
indicadores e iniciativas; (ii) os principais desafios identificados com a implementagao do sistema para 
pagamento das indenizagoes; (iii) a visao geral das obras do reassentamento e os desafios para a 
conclusao das obras no cenario da pandemia; (iv) a atuagao da Diretoria de Programas apos eleigao 
do novo diretor; (v) que, em fungao dos novos e crescentes casos de COVID-19, a Fundagao Renova 
retrocedeu no processo de abertura de escritorios administrativos, paralisou a liberagao de novas 
atividades em campo, suspendeu a realizagao de viagens de aviao por parte dos colaboradores e 
solicitou as gerencias uma analise para redugao presencial de 50% do efetivo nos escritorios. Foi 
solicitado pelo conselheiro, Sr. Claudio Renato Chaves Bastos a apresentagao de um mapeamento dos 
contratos de consultoria e parcerias formalizadas para elaboragao de laudos, estudos, avaliagoes e 
perfcias.

5.1.

5.2.

Para a apresentagao das agoes originadas das reunioes anteriores, foi convidado o Sr. Luiz 
Antonio Ferraro Junior.
5.3.

5.4. Para o acompanhamento das discussoes trazidas pelo Grupo de Trabalho de Governanga, o Sr. 
Luiz Antonio Ferraro Junior destacou o envio do Termo de Referencia dos Comites de Assessoramento, 
para o qual se espera a aprovagao ate o proximo mes e a pauta de discussao para a proxima reuniao, 
que inclui propostas de melhoria no fluxo de aprovagoes das solicitagoes de aprovagao.

5.5. Os presidentes dos Comites Internes de Assessoramento da Fundagao destacaram as principais 
analises realizadas no mes anterior.

5.6. O Gerente de Saude e Seguranga da Fundagao, Sr. Rubens Bechara, iniciou sua apresentagao 
informando inocorrencia de acidentes registrados no ultimo perfodo, o registro de tres incidentes 
crfticos no Reassentamento de Bento Rodrigues e um nas obras da Adutora de Governador Valadares 
- MG e forneceu informagoes a respeito de indicadores, matriz de responsabilidades para a gestao de
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Promotdrde
riscos e verificagao de controles criticos. Os conselheiros solicitaram qUe!:sej&inkiaaa' dtestagem dos 
colaboradores que retornarem as atividades em campo apos o retorno do recesso em janeiro/2021.

Para a apresentagao do relate financeiro, foi convidado o Sr. Adriano Haueisen Batista, Diretor 
de Planejamento e Gestao da Funda?ao, que detalhou os dados financeiros, o acompanhamento do 
orgamento de 2020, a estratificagao das variances dos custos do orgamento aprovado versus o 
projetado de 2020 e o relatorio mensal de Gestao Financeira. Os conselheiros solicitaram um posterior 
detalhamento das redugoes dos contratos em razao dos impactos causados pela COVID-19 e a 
apresentagao trimestral de uma analise do saldo de caixa.

Para a apresentagao sobre as pericias judiciais realizadas pela AECOM do Brasil Ltda. nos autos 
da Agao Civil Publica n2 23863-07.2016.4.01.38.00 em tramite perante a 12^ Vara Federal do Estado 
de Minas Gerais, foi convidada a Sra. Rachel Starling Albuquerque Penido, Gerente de Programas 
Socioambientais da Fundagao, que destacou os cenarios atuais de contratagao e os desafios a elas 
identificados. Os Conselheiros solicitaram a apresentagao junto ao Comite Interfederativo ("CIF"), ate 
o final de 2020, da revisao dos Programas 06 e 35, ja aprovadas pelo Conselho Curador atraves nas 
APROs 164/2020 e 31/2020, respectivamente.

Iniciando a pauta sobre os assuntos para discussao, foi convidado o Sr. Carlos Eduardo Vaz de 
Mello Tannus, que apresentou a atualizagao das entregas de reassentamento previstas para o ano de 
2021, a curva de avango fisico financeiro geral das obras e as agoes para aceleragao do cronograma 
dos reassentamentos. Ressaltou, ainda, os desafios das agoes do reassentamento familiar relatives as 
reformas pleiteadas pelos atingidos. Os conselheiros solicitaram: (i) a apresentagao do panorama de 
contratagao das empresas para todos os reassentamentos; a apresentagao da estrategia, indicadores 
de performance (KPIs - Key Performance Indicator) e marcos do programa e (iii) piano estrategico e 
cronograma para aceleragao das obras.

5.10. Para apresentagao do processo de indenizagao, foram convidados o Sr. Luiz Claudio Prates 
Zumpano, Gerente de Programas Socioeconomicos e a Sra. Mariana Azevedo da Silva, Gerente de 
Territorio da Fundagao, que destacaram as recentes decisoes proferidas na Agao Civil Publica n? 
23863-07.2016.4.01.38.00 sobre o tema, apresentaram as atualizagoes dos atendimentos ao publico 
atingido na nova plataforma Novel Sistema e das agoes de comunicagao efetuadas e a estrategia, 
indicadores de performance e marcos do programa. Os conselheiros solicitaram um maior 
detalhamento das metas e objetivos dos programas PIM e AFE na reuniao de janeiro/21, e reiterou a 
importancia de aproveitar o memento e garantir maxima eficiencia ao processo de indenizagao para 
pagar as pessoas atingidas o mais rapido possfvel

5.12 Para a apresentagao das decisoes proferidas pelo juizo da 12? Vara Federal do Estado de Minas 
Gerais nos autos da Agao Civil Publica n^ 23863-07.2016.4.01.38.00 e os prazos de atendimento pelas 
equipes tecnicas da Fundagao, foram convidados os Srs. Delano Goulart, gerente juridico da Fundagao 
e a Sra. Rachel Starling Albuquerque Penido.

5.13 Para apresentar o relate da Ouvidoria, foi convidado o Sr. Pedro Daniel Strozenberg, que 
apresentou os numeros das manifestagoes trazidas nos canais de relacionamento da Fundagao e os 
atendimentos realizados ate 30/11/2020, os principals temas identificados classificadas por territories 
e uma analise geral das manifestagoes divididas por programas/areas da Fundagao.

5.14 Adentrando na pauta das solicitagoes de deliberagao do Conselho, a luz do artigo 22, do 
Estatuto Social da Fundagao, o Conselho ratificou as seguintes deliberagoes previamente 
encaminhadas via e-mail:

1. Aprovagao para o orgamento total da Fundagao Renova em relagao: (i) ao ano calendario de 2021 
no valor de R$ 5.861.000.000,00 (cinco bilhoes oitocentos e sessenta e um milhoes de reais), sendo 
R$ 5.658.000.000,00 (cinco bilhoes seiscentos e cinquenta e oito milhoes de reais) para a 
implementagao dos programas, R$ 175.000.000,00 (cento e setenta e cinco milhoes de reais) para

5.7.

5.8.

5.9.
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as despesas administrativas e R$ 28.000.0^6,00 (\Hhte.e bito milhoes de reals) para as despesas do 
TAC-Gov.

2. APRO 24/2020, referente a Revisao do Programa 12 (Memoria histbrica, cultural e art(stica). Item 
aprovado pelos conselheiros, condicionada a: (i) implementagao das recomendagoes do Comite 
Socioeconomico para remover o distrito de Chopoto, munidpio de Ponte Nova, da area de 
cobertura do programa, respeitando os termos definidos no TTAC (Termo de Transagao e 
Ajustamento de Conduta); (ii) realizagao das atividades previstas nos municfpios de Mariana, Barra 
Longa, Rio Doce e Santa Cruz do Escalvado que passam a compor a area de abrangencia do referido 
Programa, respeitando os termos definidos no TTAC;

3. APRO 31/2020, referente a Revisao do Programa 35 (Informagao para a Populagao). Item 
aprovado unanimemente pelos conselheiros, condicionado a: (i) implementagao das 
recomendagoes do Comite Socioeconomico; (ii) alteragao da data de encerramento do programa 
para 2026, de acordo com a clausula 174 do TTAC; (iii) a analise de alteragoes nos termos e custos 
dos Centres de Informagao Tecnica - CITs, no proximo ciclo de 3 anos, apos a avaliagao dos 
indicadores de performance, da necessidade e adesao a realidade local dos Centres de Informagao 
Tecnica de Mariana, Governador Valadares e Linhares; (iii) submissao ao Comite Socioeconomico, 
com antecedencia, os projetos dos Centres de Informagao Tecnica e a revisao do custo de melhoria 
ou implantagao dos mesmos; (iv) apresentagao ao Comite Socioeconomico, a cada quatro meses, 
de uma avaliagao do atendimento e dos servigos e do uso, pela populagao, de cada um dos espagos 
fi'sicos dos Centres de Informagao Tecnica; (v) que o conteudo dos Centres de Informagao Tecnica 
se restrinjam, conforme clausula 174, as informagoes tecnicas socioeconomicas e socioambientais 
das agoes de reparagao, nao incorrendo, assim, em sobreposigao com o Programa 12, de Memoria 
Histbrica, Cultural e Artistica, ou qualquer outro e (vi) adicionalmente, recomenda-se apresentar (i) 
previamente, ao Comite Socioeconomico, os projetos dos Centres de Informagao Tecnica e o custo 
revisado de melhoria ou implantagao dos mesmos; (ii) quadrimestralmente, ao Comite 
Socioeconomico, uma avaliagao dos atendimentos e usos da populagao em cada um dos espagos 
fisicos, e (iii) uma analise de alteragao do prazo e custeio dos Centres de Informagao Tecnica, no 
proximo ciclo trianual, apos avaliagao dos indicadores de desempenho, da necessidade e de 
aderencia a realidade local destes centres em Mariana, Governador Valadares e Linhares;

4. APRO 156/2020, referente a Revisao da Definigao do Programa 16 (Retomada das Atividades 
Aqui'colas e Pesqueiras). Item aprovado unanimemente pelos conselheiros, condicionada a 
implementagao das recomendagoes do Comite Socioeconomico, com o documento revisado 
(definigao do programa) submetido pela Renova em 18 de novembro de 2020;

5. APRO 158/2020, referente a revisao do Programa 13 (Turismo, Cultura, Esporte e Lazer). Item 
aprovado pelos conselheiros, condicionado a: (i) exclusao das novas areas do escopo do PG13 e (ii) 
transferencia de todos os projetos de infraestrutura de cunho compensatbrio para a Agenda 
Integrada;

6. APRO 164/2020, referente a revisao do Programa 06 (Comunicagao, Participagao, Dialogo e 
Controle Social). Item aprovado pelos conselheiros, condicionado a: (i) implementagao das 
recomendagoes do Comite Socioeconomico; (ii) que todas as condigoes gerais se aplicam (inclusive 
a de que a aprovagao deste programa nao constitui aprovagao de quaisquer orgamentos 
associados); (iii) garantia, pela Renova, de que o conteudo da apresentagao de escopo do programa 
06 ao Comite Interfederativo - CIF nao contenha nada que possa impedir a capacidade de a 
Fundagao reduzir, no future, a presenga nos territories objeto do referido programa;

7. APRO 184/2020, referente a celebragao de aditivo ao contrato firmado com a empresa H3M 
Meio Ambiente e Geotecnologia Ltda. para retorno das verbas de paralisagao e medigao dos custos 
de retomada resultantes do COVID-19 a fim de possibilitar a continuidade dos servigos prestados 
de topografia, no valor de R$ 736.000,24. Item aprovado unanimemente pelos conselheiros,
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condicionado a: (i) garantia, pela Renova, de remanejamento desta(vlerba:erirtfe'conta55:dt?prografna^ 
ou da contingencia; (ii) aplica^ao de gestao de consequencias ao gestor do respective contrato, 
dada sua omissao quanto ao prazo da potencial negociagao, com a recomendagao de que sejam 
retomadas as negociagoes com o fornecedor e buscar obter dedugao do valor acordado e (iii) 
apresentagao, pela Renova, de evidencias da implementagao das recomendagoes de compliance 
previstas na APRO 36/2019;

8. APRO 193/2020, referente a celebragao de aditivo ao contrato firmado com a empresa Vina 
Equipamento e Construgao Ltda., para continuidade dos servigos e conclusao das obras no aterro 
sanitario de Mariana, condicionante do licenciamento ambiental do reassentamento, no valor de 
R$ 12.100.078,63 e pelo prazo 3 meses. Item aprovado unanimemente pelos conselheiros, 
condicionado a implementagao das recomendagoes do Comite de Infraestrutura;

9. APRO 197/2020, referente a celebragao de Parceria com o Institute Terra para recuperagao de 
500 hectares nos munidpios de Mutum (MG) e Lajinha (MG), na Bacia Hidrografica do Rio 
Manhuagu, no valor de R$ 8.397.711,40, ja previstos em orgamento e pelo prazo de 36 meses. Item 
aprovado unanimemente pelos conselheiros, condicionado a implementagao das recomendagoes 
de compliance;

10. APRO 202/2020, referente a celebragao de aditivo ao contrato firmado com a COPASA - 
Companhia de Saneamento de Minas Gerais, para abastecimento das comunidades ribeirinhas de 
Ipaba e Ipabinha com agua potavel, no valor de R$ 67.896,00. Item aprovado pelos conselheiros, 
condicionado a: (i) verificagao sobre a possibilidade de estender o prazo do contrato visando 
diminuir o numero de aditivos contratuais futures, uma vez que o prazo do trabalho da pericia 
definida no Eixo 9 da Agao Civil Publica n^ 23863-07.2016.4.01.38.00 e superior ao prazo do aditivo 
contratual e (ii) apresentagao ao Conselho Curador uma solugao definitiva para o problema;

11. APRO 203/2020, referente a celebragao de aditivo ao contrato celebrado com a empresa Linear 
Construgoes Ltda. para continuidade do fornecimento de agua a terra indigena Krenak em 
Resplendor - MG, ate que haja condigoes seguras de realizar consulta aos indigenas e seguir com o 
processo concorrencial conforme clausula 43 do Termo de Transagao e Ajustamento de Conduta - 
TTAC, no valor de R$ 3.098.561,08 e com acrescimo ao prazo contratado por 4 meses. Item 
aprovado unanimemente pelos conselheiros, condicionado a: (i) manutengao do atual mecanismo 
de controle implementado pelo departamento de compliance da Renova e (ii) inclusao, caso nao 
haja, de clausula que permita o encerramento do contrato sem justa causa;

12. APRO 204/2020, referente a celebragao de aditivo ao contrato celebrado com o SANEAR - 
Servigo Colatinense de Meio Ambiente e Saneamento para o fornecimento de agua potavel as 
familias ribeirinhas do municipio de Colatina-ES, no valor de R$ 180.000,00 e pelo prazo de 12 
meses. Item aprovado unanimemente pelos conselheiros, condicionado a: (i) verificagao sobre a 
possibilidade de estender o prazo do contrato visando diminuir o numero de aditivos contratuais 
futures, uma vez que o prazo do trabalho da pericia definida no Eixo 9 da Agao Civil Publica n^ 
23863-07.2016.4.01.38.00 e superior ao prazo do aditivo contratual e (ii) apresentagao ao Conselho 
Curador de uma solugao definitiva para o problema;

13. APRO 205/2020, referente a contratagao da empresa Acttio Engenharia e Gestao Ltda. para 
realizagao dos servigos tecnicos especializados, de aderencia da gestao de planejamento integrado 
dos reassentamentos de Bento Rodrigues, Paracatu, Gesteira, Reassentamento Familiar, no valor 
de R$ 7.079.854,27 e pelo prazo de 26 meses. Item aprovado unanimemente pelos conselheiros, 
condicionada a implementagao das recomendagoes de compliance;

14. APRO 206/2020, referente a solicitagao de aprovagao para renovagao dos contratos de locagao 
para moradia temporaria de familia composta por agentes publicos com poder decisorio no 
reassentamento de Gesteira - MG. Item aprovado pelos conselheiros, considerando-se que se
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tratam de regulariza?6es de contratos assinadp's antes da definipao de polfticas especificas pela 
Renova, condicionada a: (i) realizapao, pela Rendv^, de umi'rfeVisa'o.yun'dica e de compliance para 
garantir que nao existam fraquezas nas polfticas e/ou processes e reporte desta confirmapao ao 
Conselho; (ii) confirmapao de que o aluguel pago esta alinhado com o valor de mercado e ajustado 
apenas com base nas mudanpas no fndice de inflapao ou para melhorias materials na propriedade, 
sendo que qualquer coisa fora desses parametros deve ser submetida ao Conselho e (iii) 
recomendapao para que seja feito o acompanhamento pela area de compliance da Renova;

a tis 9 horns do din 22 de dere/abro de

15. APRO 207/2020, referente a aprovapao do uso do recurso financeiro contingenciado de 11 MM 
do draft 15 referente ao Programa 17 (Retomada das Atividades Agropecuarias), para fornecimento 
de silagem no ambito da Apao Civil Publica n9 23863-07.2016.4.01.38.00. Item aprovado 
unanimemente pelos conselheiros, condicionado a: (i) apresentapao de piano de apao para coibir 
fraudes; (ii) apresentapao de um cronograma detalhado das atividades e estudos em 
desenvolvimento pela Renova para finalizar as avaliapoes conclusivas da area diretamente afetada 
por rejeito a jusante de Candonga para acompanhamento neste foro; (iii) confirmapao, pela 
Renova, que ira manter os controles solicitados pelos departamentos de risco e compliance na 
APRO 113/2020; (iv) implementapao das recomendapoes do Comite Socioambiental e (v) que a 
Renova garanta que ira acelerar e priorizar a conclusao dos estudos relevantes o mais breve 
possfvel e que reportara o progresso ao Comite Socioambiental mensalmente;

16. APRO 208/2020, referente ao repasse de R$3.700.000,00 de recursos compensatorios para a 
Prefeitura de Mariana - MG, para a manutenpao de vias publicas locais, infraestrutura essencial ao 
desenvolvimento do turismo do muniefpio. Item aprovado pelos conselheiros, condicionado a: (i) 
desvinculapao, pela Renova, de quaisquer investimentos em infraestrutura de natureza 
compensatoria do Programa 13 -Suporte ao Turismo, Cultura, Esporte e Lazer. A transferencia de 
R$3.700.000,00 deve, portanto, ser inclufda como apao compensatoria dentro da Agenda Integrada 
ou outro programa compensatorio da Renova; (ii) informapao, pela Renova, de quais estradas que 
serao melhoradas/reparadas para justificar os valores que estao sendo pagos. Tais condipoes 
devem estar definidas no acordo a ser executado entre a Renova e o Muniefpio de Mariana - MG; 
(iii) publicidade dos pagamentos feitos pela Renova com a inclusao, no acordo a ser celebrado, que 
o Muniefpio de Mariana - MG se compromete a disponibilizar os recibos dos recursos financeiros 
em seu site e outras mfdias; (iv) celebrapao de um acordo judicial a ser homologado, no qual haja a 
previsao de que a transferencia dos valores devera ser feita atraves de deposito judicial e 
disponibilizado a Prefeitura apbs a decisao judicial que o homologue; (v) inclusao, no acordo a ser 
homologado, de clausula que preveja que a execupao das obras e de responsabilidade unica e 
exclusiva do muniefpio, e a Fundapao Renova sera responsavel apenas pela a transferencia dos 
valores definidos no fundo compensatorio atraves de deposito judicial, apbs a homologapao de 
acordo judicial especffico para esse propbsito; (vi) responsabilidade exclusiva do governo Municipal 
de Mariana - MG pelos processes, obras e contratapao, sem possibilidade de qualquer pedido de 
recursos adicionais; (vii) inclusao no acordo de uma clausula para garantir transparencia ao Tribunal 
de Contas e a Defensoria Publica e (viii) implementapao das recomendapoes de compliance da 
Renova;

17. APRO 210/2020, referente ao pagamento de horas paradas devido a manifestapbes ocorridas 
na estrada de acesso a Fazenda Floresta, por populares, bem como pagamento de desequilfbrio 
econbmico-financeiro (influencia de raios e acesso obstrufdo) para a empresa Deflor - Defesa 
Florestal Ltda. no valor de R$ 41.332,70. Item aprovado pelos conselheiros, condicionado a: (i) 
apresentapao dos pleitos existentes oriundos dessas paralisapbes e (ii) apresentapao de justificativa 
para a morosidade na entrega do pleito pela contratada (9 meses apbs o final do contrato) e na 
analise do mesmo pela Renova;

18. APRO 213/2020, referente a continuidade do pagamento do Auxflio Subsistencia Emergencial 
para o Povo Krenak, na cidade de Resplendor - MG, no valor de R$ 16.275.600,00 e pelo prazo de
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12 (doze) meses. Item aprovado unanimemente pelosC^S^glheiros, cohdicionado a: (i) 
implementapao das recomendagoes do Comite Socioeconomico; (ii) apresentapao, pela Renova, de

is

um piano de indenizapao para os indfgenas (pessoa ffsica) a ser implementado durante o ano 
calendario 2021 e (iii) apresentapao ao Conselho Curador de uma proposta de piano de apao para 
a conclusao das negociapoes junto a comunidade ate o final de 2021, no que couber;

19. AFRO 214/2020, referente a continuidade do pagamento de auxilio subsistencia emergencial 
aos Povos Indigenas das Terras Indigenas ("Tl") Tupiniquim, Caieiras Velhas II e Comboios, em 
Aracruz - ES, pelo perfodo de 12 (doze) meses, ate dezembro/2021, no valor de R$ 53.907.084,00. 
Item aprovado unanimemente pelos conselheiros, condicionado a: (i) implementapao das 
recomendapoes do Comite Socioeconomico; (ii) apresentapao, pela Renova, de um piano de 
indenizagao para os Krenak (pessoa fisica) a ser implementado durante o ano calendario 2021; (iii) 
nao vinculagao das tratativas de indenizagoes individuals a conclusao do estudo de componente 
indigena e buscar definitividade na concessao do auxilio financeiro emergencial com o pagamentos 
de indenizagao individual, se aplicavel; (ii) apresentagao ao Conselho Curador de uma proposta de 
piano de agao para a conclusao das negociagoes junto a comunidade ate o final de 2021, no que 
couber; (iv) avaliagao, pela Renova, sobre a possibilidade de a FUNAI endossar/reconhecer que as 
novas familias faziam parte da terra indigena antes do rompimento da barragem; (v) garantia, pela 
Renova, da implementagao das recomendagoes de compliance previstas nas APROs 135/2018 e 
186/2019, principalmente no que se refere a obrigatoriedade de prestagao de contas, 
anticorrupgao e direitos de auditoria a serem implementados nas renovagoes ora propostas; (vi) 
esclarecimento de todas as obrigagoes e disputas envolvendo povos indigenas para o recem-criado 
Grupo de Trabalho Indigena e Povos Tradicionais;

20. APRO 216/2020, referente a eleigao do novo Diretor de Programas da Fundagao Renova, Sr. 
Luiz Antonio Roris Rodriguez Scavarda do Carmo, brasileiro, engenheiro eletrico, casado, portador 
da carteira de identidade n^ 09665085-8, expedida pela SEPC/RJ, inscrito no CPF/ME sob o n^ 
014.495.707-80, com enderego profissional na Avenida Getulio Vargas, 671, 4^ andar, Bairro 
Funcionarios, Belo Florizonte, Minas Gerais, CEP 30.112-021, para o prazo de mandate de 02 (dois) 
anos, nos termos do Art. 30 do Estatuto Social da Fundagao, a contar de 18/01/2021. Item aprovado 
pelos conselheiros, condicionado a: (i) confirmagao de que o ocupante deste cargo seja um 
empregado em tempo integral da Renova e (ii) implementagao das recomendagoes de compliance 
da Renova;

21. APRO 217/2020, referente a renovagao dos contratos de alugueis para as escolas temporarias 
de Bento Rodrigues e Paracatu de Baixo e Escola Municipal Jose de Vasconcelos Lanna, em Barra 
Longa - MG, no valor R$787.558,32 e pelo prazo de 12 meses (janeiro a dezembro de 2021). Item 
aprovado pelos conselheiros, condicionado a: (i) implementagao das recomendagoes de 
compliance da Renova; e (ii) implementagao das recomendagoes do Comite Socieoconomico, em 
especial, para que a Renova atualize com o indice IGPM e fornega o valor final correto para o 
Conselho por meio de INFO.

5.15 Continuando na pauta, sobre os assuntos para informagao, foram apresentados os documentos
relevantes para Informagao ao Conselho, conforme abaixo:

1. INFO 61/2020 - Rev. 01, relativa a decisao judicial que nomeia a AECOM como perito oficial do 
juizo (ACP155bi - Eixo Prioritario 9 - Abastecimento de agua para consumo humano) e "celebragao 
de contrato" com a AECOM para execugao do escopo descrito na referida decisao, no valor de R$ 
65.566.004,40 e pelo prazo de 43 meses;

2. INFO 67/2020, relativa ao atendimento das recomendagoes do Conselho Curador para APRO 
81/2020 (Revisao do Programa 15 - Programa de Promogao da Inovagao);
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3. INFO 70/2020, relativa a atualizagao sobre formgto da intera^ao corn agentes publicos da 
equipe de apoio tecnico do Programa 31 -Coleta eTratamento de Esgbto k'bestinagao de Residues
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Solidos;

4. INFO 71/2020, relativa a Audiencia Publica do Licenciamento de Candonga;

5. INFO 12/2020, relativa a regularizagao em contratos da Falconi Consultores S/A para atuagao 
no processo de suprimentos e na revisao dos programas;

6. INFO 73/2020, relativa a indeniza^ao rotograma em Barra Longa - MG;

7. INFO 74/2020, relativa a a elaboragao da regulariza^ao do contrato com aditivo de prazo e 
valor objetivando a manutengao dos servigos do Planejamento Integrado nas obras dos 
Reassentamentos;

8. INFO 75/2020, relativa a substituigao da empresa Suprema Artefatos de Metais e Madeiras 
Ltda. pela empresa Lajes Premoldados Nunes Ltda. para fornecimento de bloquetes sextavados em 
concreto, destinados a Prefeitura Municipal de Barra Longa e a redugao em 17% na quantidade de 
bloquetes que seria fornecida;

9. INFO 78/2020, relativa a necessidade de remanejamento de orgamento para compra de 
computadores para a Secretaria Municipal de Saude de Barra Longa para cumprimento de item do 
Acordo Judicial firmado entre a Fundagao Renova, suas Mantenedoras e o Municipio de Barra Longa 
-MG;

5.15.1. Em relagao a INFO 73/2020, os conselheiros solicitaram que a Renova fornega maiores 
informagoes e esclarecimentos.

5.16 Encerramento: Nada mais havendo a tratar, a reuniao foi encerrada. Posteriormente, esta ata 
sera lavrada, e, apos ser lida e aprovada, sera assinada por todos os Conselheiros participantes. A 
assinatura dos Conselheiros Sr. David James Crawford e Sra. Carla Maree Wilson se baseara em uma 
tradugao livre desta ata.

Belo Horizonte - MG, 22 de dezembro de 2020.
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AVERBAgAO n° 288, no registro 138160, \o Ljj 
Conferida e qualificada.

Belo Horizonte, 17/0S/Sf}2T

Emol:(6601-9) R$ 18.08 TFJ: R$

AVERBADO(A) sob o n° 288, no registro 138160, 
em 17/05/2021

Belo Horizonte, 17/05/202-U===:==s/ /tS]

ixaminada,

Emol:(6418^) RS 110.23 TFJ: RS 39.7:

Emol:(8101^) R$ 32.86 TFJ: R$ 10^ lss:1.66 - Total R$ 47.36

: R$ 6.6/ lss:6.61 - Total: R$ 162.08 !4 Reo/R$ 1.09 lss:0.90 - Total: R$ 26.61
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Selo Eletronico N°EOX36315 
Cod. Seg.: 6098.8492.5105.2891

^7 Selo Eletronico N°EOX36321 
^ 7377.3007.7983.5938 V<5

Quantidade de Atos Praticados: 00006 Quantidade de Atos Praticados:00001
ŷ
Atos(s) Praticado(s) por: Carolina Malcher - Auxiliar 

Emol:R$ 19.17 TFJ: R$ 5.54 Total: R$ 24.71 ISS: RS 0.90
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Atos(s) Praticado(s) por: Carolina Malcher - Auxiliar /
\Emol:R$ 151.64 TFJ: RS 50.63 Total: RS 202.27 ISS: RS 7.16
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